

## 奥运冠军火山行

## 盛赞火山水 大啖石山羊

昨天上午，奥运冠军一行来到海口火山口公园，独特的地质地貌，热情的海南人民，还有园里收藏着古老的石磨、石臼等火山石打造出来的日常用具，吸引了众位冠军和教练的目光。

面对当地百姓和游客合影签名的要求，奥运冠军无一拒绝，冠军们的平易近人给人留下深刻印象。

## 刘春红盛赞火山水

在北京奥运会上，中国举重队夺得8枚金牌，被国人称为举重“梦八队”。

此次国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主任马文广带着8位弟子来到海南。16日上午，刚刚进入火山口公园，马文广就发现了一处从火山石中流出的泉水，忙问导游，这水怎样？当导游告诉他这是火山岩里

流出的泉水，里面含有多种矿物质元素时，马文广马上就说，要是举重队员能喝上这种水，成绩肯定大幅提高。说完后马上品尝。

站在一旁的刘春红赶紧也尝一口，连连赞叹：“不错，很甜！”

## 龙清泉来者不拒

龙清泉，在北京奥运会男子56公斤级举重中，夺得金牌。1990年出生的他，在这些冠军之中年龄最小，也很可爱，脸上总是挂着微笑。

昨天上午，龙清泉刚走进火山口公园门口，就被一位游客认出来了，“哇，你是龙清泉，你的比赛我看了，拿了冠军，我们是老乡。”

这位60岁左右的湖南阿姨，见到龙清泉后，十分高兴，提出合影的要求。

龙清泉爽快地答应了。其他游客看见龙

清泉如此可爱，纷纷上来和他合影，龙清泉脸上始终带着微笑。

## 陈燮霞力举石香炉

在火山口公园，陈列着一些用火山石制作的日常用具，引起了奥运冠军和教练们的好奇。

当大家看见陈燮霞正在“欣赏”一个石香炉时纷纷说，“阿霞，看看你能不能把它举起来。”

陈燮霞说，这又不是杠铃，怎么举？

在大家的坚持下，陈燮霞双手抓住香炉的耳朵，一下子就举了起来，现场一片掌声。

香炉一旁的石磨，引起了皮划艇奥运冠军孟关良的注意。当导游告诉他这是用来磨豆腐的石磨时，孟关良坐下来，像模像样地磨起来，一边转动，还一边往石磨的孔里加水，旁边的

人见状，喊道：“孟关良磨豆腐了，卖豆腐了。”

## 曹磊最爱海南羊肉

曹磊，北京奥运会女子75公斤级举重冠军，她对海南并不陌生，因为每年，曹磊都会跟随国家队到五指山进行训练。这次来海南，曹磊算是故地重游，但是当昨天上午游览完火山口公园时，曹磊兴奋起来，因为中午就在火山口公园旁吃午餐，而午餐的主打菜是石山乳羊，海南羊肉，是曹磊的最爱。

曹磊说，自己虽然是北方人，但是对海南的饮食特别习惯，尤其是喜欢吃海南的羊肉。每次来海南训练，都要吃上几顿。

一旁的队友抱怨，上来一盘羊肉，自己还没回过神来，就被曹磊一个人吃完了。

本报记者 于伟慧 陈成智

(本报海口11月17日讯)

两次参加海南欢乐节，杨利伟在接受海南日报专访时表示

## 作为航天员，文昌航天城就是我们的家



杨利伟在接受采访

本报记者 单憬岗 摄

的知名度，同时对海南本地的经济、科技、社会的发展都会起到很好的拉动作用。文昌航天城可以打造成世界知名的国际一流航天发射场，增强我国航天的竞争力。一方面，文昌发射场是在改革开放30年后，我国的综合国力、经济、科技水平都有了很大进步的基础上进行的；另一方面，文昌可充分利用后发优势，在学习借鉴很多已有发射基地经验的基础上，建设新的航天发射场。“这样它的起点会很高。”

面对采访、面对镜头，他很有大将风范。不慌不忙地坐下，耐心等待记者架好设备，丝毫没有不耐烦的表现。对于记者的每一个问题，他都从容不迫，表情坚毅，中气十足，吐字缓慢而清晰，字斟句酌，条分理析。

航天英雄杨利伟，不同凡响。

## 非常喜爱海南

“我在太空中，对包括海南岛在内的所有国土都关注。”

杨利伟坦诚，自己非常喜爱海南岛，喜欢这里“椰林的摇曳，海风的轻拂”。这一点，或许从他多次来海南参加大型活动就可以猜出来，因为他仅欢乐节就出席了两届，上一次是在2004年。

他觉得比起上一届，这届欢乐节有了很多新的特色。他认为，这都是海南社会、经济与科技的发展带来的变化。在昨天的欢乐节开幕式上，当香港凤凰卫视名嘴周英琦问及这位航天英雄对海南的感受时，他回答道：“我在这里确实感受到了欢乐节的欢乐。我想不仅是在场的人感受到了，也通过电视直播带给了全国人民乃至全世界人民这种欢乐的激情。”

他认为，海南有独特的南国风光，人文积淀也很深厚。他甚至还知道，文昌从设置紫贝县开始，已经有2000多年的悠久历史。他说这里的民风朴实，坚信几年后新到来的航天群体能够毫无问题地融入到当地社会中来。

## 关注文昌青少年教育

“希望我们的青少年朋友，任何一件事情都能够从基础做起。这样才能成为一个对国家、民族有用的成员。”作为文昌中学名誉校长，杨利伟对文昌中学乃至整个海南的青少年都有着凝重的期望。

他认为，文昌中学的软硬件都很不错，是一个“产生梦想、放飞梦想的地方”。有这么多海外华侨的支持，也体现了文昌重视教育的传统。他希望文昌中学在这么多人的心下，能够培养出更多的栋梁之才。他也希望以此为平台，能够和海南的青少年交流，通过交流激发他们对科学的爱好、对航天的兴趣，激发他们学习勇于拼搏、勇于奉献、勇于进取的载人航天精神。“从学生时代就能够很规范地培养这种意识，这对他们今后发展能有很大的帮助。”

杨利伟担任文昌中学名誉校长，还有一点“私心”。他希望通过培养海南青少年对航天兴趣，能够让他们中更多的人加入到航天队伍中来，也希望文昌中学将来能够成为航天人才培养的一个初级基地。这样对于文昌打造未来的航天城很有好处。

最后，他表示作为航天员，本身就是文昌这个未来航天城的一分子。这也是他为什么接受文昌中学名誉校长的一个重要原因。

本报记者 单憬岗 特约记者 许环峰

(本报文城11月17日电)

因为有比赛任务，今天早上，部分奥运冠军和教练开始离开海南。临行之时，对海南还是恋恋不舍。许多运动员说，时间太短了，还没有充分享受海南的阳光、空气和大海。海南是一个放松、恢复和调整训练的最好地方。

## 邹市明：

在海南心情特别放松

脚上一双绿色的运动鞋、身着一件红色



本报记者 于伟慧

南能给他们这次机会。自己每次来海南，都能感觉到海南人民特别淳朴，特别热情，真的很喜欢海南。

吴静钰：

到海南生活是我的梦想

吴静钰，跆拳道女子49公斤级冠军，在台上的她出手凶狠、动作干净利落，而在生活中，却是温文尔雅，娇小可爱。大家都叫她小钰。

小钰在奥运会之前，曾到海南转训过几次，但每次都是来也匆匆，去也匆匆。

11月15日，小钰随队到达海口，中午稍作休息，就起床来到海边，小钰说：“看着宽阔的大海，走在沙滩上，什么都不想，满脑子都是美丽，可能是因为自己本身就喜欢美丽，喜欢浪漫。”

“我真是太喜欢海南了。”记者采访她时，小钰不断地讲述着海南的美丽，“能到海南生活是我一个梦想，有一套属于自己的房子，每天都能看到大海，真的太美了。”

孟关良：

希望带妻儿来海南览美景

在北京奥运的冠军之中，一位被称为妈妈冠军，她是冼东妹，一位被称为爸爸冠军，他就是孟关良。

孟关良说，自己这几天在海南，充分地享受到了海南的阳光、空气和大海，但自己始终很惦记自己17个月大的儿子。

在孟关良夺冠的时候，他曾说，这块金牌献给自己的儿子，儿子一直鼓励着他。

2007年5月17日，孟关良在匈牙利为参加皮划艇世界杯进行训练和备战。就在这一天，孟关良的儿子在杭州出世。

孟关良说，自从儿子出生之后，自己一直没有时间陪儿子和妻子，感觉很对不起他们，要是有一天能带着儿子和妻子一同来海南，那一定是一个幸福的时刻。

(本报兴隆11月17日电)

→17日晚，奥运冠军在兴隆，分别在文灯上写上健康、平安、明天会更好等祝福，放文灯祈福。图为奥运冠军孟关良和唐宾在放文灯。

本报记者 于伟慧 摄

## 烟花映照高隆湾 钢琴齐奏盛世音

本报记者 吴棉 洪宝光 特约记者 许环峰

秋风送爽，高隆湾边高朋满座，烟花映照，钢琴齐奏盛世和音。

随着省委常委、政法委书记肖若海宣布，2008海南岛欢乐节海上国际烟花大典及“五洲印象·跨界风潮”音乐演播会开始，第一组烟花《火树银花》即开始燃放，四束流星火箭点燃了白金海岸的游艇码头，蓝色的舞台将被无比奔放动感的拉丁音乐包围。

这是一个醉人的夜晚，绚烂的烟火犹如轻灵的舞者，繁星点点的天空就像是他们的舞台。而在钢琴的黑白键上，留美钢琴大师黎颂文先生与其得意弟子陈韵如小姐今天也来到现场，为几万观众的烟花大典

(本报文城11月17日电)

## 文昌中学百年校庆

## 航天英雄杨利伟受聘任文中荣誉校长

利伟少将，省政协原副主席符吉浩，省有关部门负责人，全国各地侨领、华侨代表及文昌市主要负责人等。

姜斯宪在庆典上代表省委、省政府向文昌中学全体师生员工表示热烈的节日祝贺。他说，一个世纪以来，经过历代文中人艰苦奋斗，文昌中学取得辉煌的办学成就，一直在我省基础教育战线保持办学水平领先地位。姜斯宪希望文昌市委市政府和文昌中学抢抓机遇，以百年校庆为契机，利用人才优势，促进地方各项事业的全面发展和全面

进步，希望社会各界贤达、历届校友继续热情支持，使文昌中学早日实现“科研兴校，名师强校”的战略目标。

庆典上，文昌市市长严正向杨利伟颁发了“文昌荣誉市民”证书和“文昌中学荣誉校长”证书。杨利伟分别向文昌市政府、文昌中学赠送礼物。他激动地说：“被授予‘文昌荣誉市民’和聘任为‘文昌中学荣誉校长’，我感到无比激动和自豪。我激动，我是一名文昌人；我自豪，我有幸分享了文中的荣光。”他动情地说，文昌中学是产生梦想的地方，

也是放飞梦想的地方，希望文昌中学的同学们当一位合格的文中人，为社会的发展进步贡献智慧和力量。

据介绍，文昌中学创办于1908年，目前

学校校园面积达1000亩，建筑面积30万平方米，在校学生6400多人，教学设备完善，师资力量雄厚，教学质量不断提高，共69人次获得国家级荣誉称号。

百年校史上，各界社会贤达、海外华侨捐资助教成为传统，仅上世纪八十年代至今，捐款总额就多达

3000万元。

文昌中学百年校庆活动，省政协原副主席符吉浩，省有关部门负责人，全国各地侨领、华侨代表及文昌市主要负责人等。

姜斯宪在庆典上代表省委、省政府向文昌中学全体师生员工表示热烈的节日祝贺。他说，一个世纪以来，经过历代文中人艰苦奋斗，文昌中学取得辉煌的办学成就，一直在我省基础教育战线保持办学水平领先地位。姜斯宪希望文昌市委市政府和文昌中学抢抓机遇，以百年校庆为契机，利用人才优势，促进地方各项事业的全面发展和全面

进步，希望社会各界贤达、历届校友继续热情支持，使文昌中学早日实现“科研兴校，名师强校”的战略目标。

据介绍，文昌中学创办于1908年，目前

学校校园面积达1000亩，建筑面积30万平方米，在校学生6400多人，教学设备完善，师资力量雄厚，教学质量不断提高，共69人次获得国家级荣誉称号。

百年校史上，各界社会贤达、海外华侨捐资助教成为传统，仅上世纪八十年代至今，捐款总额就多达

3000万元。

文昌中学百年校庆活动，省政协原副主席符吉浩，省有关部门负责人，全国各地侨领、华侨代表及文昌市主要负责人等。

姜斯宪在庆典上代表省委、省政府向文昌中学全体师生员工表示热烈的节日祝贺。他说，一个世纪以来，经过历代文中人艰苦奋斗，文昌中学取得辉煌的办学成就，一直在我省基础教育战线保持办学水平领先地位。姜斯宪希望文昌市委市政府和文昌中学抢抓机遇，以百年校庆为契机，利用人才优势，促进地方各项事业的全面发展和全面

进步，希望社会各界贤达、历届校友继续热情支持，使文昌中学早日实现“科研兴校，名师强校”的战略目标。

据介绍，文昌中学创办于1908年，目前

学校校园面积达1000亩，建筑面积30万平方米，在校学生6400多人，教学设备完善，师资力量雄厚，教学质量不断提高，共69人次获得国家级荣誉称号。

百年校史上，各界社会贤达、海外华侨捐资助教成为传统，仅上世纪八十年代至今，捐款总额就多达

3000万元。

文昌中学百年校庆活动，省政协原副主席符吉浩，省有关部门负责人，全国各地侨领、华侨代表及文昌市主要负责人等。

## 豪华游艇、香蕉船、英国皇家装束的马车……

## 三亚独特社会元素共庆欢乐节

本报三亚11月17日电 (记者郭景水)今天上午9时，主题为“国际海岛美丽三亚”的海南岛欢乐节三亚欢乐大巡游在“美丽之冠”启动。

本次举办海南岛欢乐节三亚欢乐大巡游，三亚市方面淡化政府单方面组织的色彩，充分借助各个大型活动，动员社会各个层面的人们，组织独特的社会元素，一起欢乐。

参加2008世界沙滩巡回赛三亚公开赛的6名中国选手登上花车；三亚湾凯宾斯基度假酒店亮出加长林肯轿车、山地越野车、豪华游艇；拓璞柯婚纱摄影机构则拉出复古的老爷车、英国皇家装束的马车以及一脸微笑的“新郎”和“新娘”；亚龙湾海底世界公司为观众带来了“海底世界”的奇观花车，香蕉船、彩色帆船、人鱼公主、小丑鱼等。

记者在活动现场看到，自行车拆装大赛、摩托车慢速竞技、自行车走独木桥比赛等趣味欢乐大比拼搅热了现场，现场毛笔书法的欢乐书法比赛成了活动一道独特的风景线，不少青年挥毫泼墨，为活动增添文化气息。今晚，上千名青年到该市体育馆参与观看欢乐之夜文艺晚会。

了解到，儋州市今年欢乐活动的主题是“欢乐青年、欢乐儋州”。在为期两天的欢乐节活动中，儋州开展了“微笑志愿者、服务欢乐节”的文明劝导活动，市有关中学上百名青年学生志愿者佩戴志愿者绶带，在那大城区交通十字路口，配合花车巡游做好交通秩序、街道保洁的宣传工作。



三亚市举行欢乐大巡游活动，参加活动的礼宾小姐向行人派送啤酒。 本报记者 程范淦 摄

## 黎锦坊文化艺术展示中心开展